

市委农村牧区工作会议暨国家重要农畜产品生产基地建设推进会召开

本报讯(记者 李璟)2月27日,市委农村牧区工作会议暨国家重要农畜产品生产基地建设推进会召开。市委副书记、政法委书记乔允利出席会议并讲话。市人大常委会副主任付海青、副市长王镇海、市政协副主席王志勇出席。

会议强调,各地各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,围绕“闯新路、

育产业、提总量、争进位,全力以赴办好两件大事”目标,以建设国家重要农畜产品生产基地为重点,充分学习运用“千万工程”经验,守牢保障国家粮食安全和不发生规模性返贫底线,全力提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,不断加强对“三农三牧”工作的领导,奋力开创全市乡村全面振兴新局面。

会议以视频形式开到各旗县市区。

五届乌兰察布市委第六轮巡察工作动员部署会召开

本报讯(记者 刘鹏)2月27日,五届乌兰察布市委第六轮巡察工作动员部署会召开。

市委常委、纪委书记、监委主任李成广出席会议并作动员讲话。

会议传达了学习了1月31日中共中央政治局会议精神,市委书记专题会议听取五届市委第五轮巡察汇报时的会议精神;宣布了各巡察组组长、副组长授权任职及任务分工决定。

会议强调,各巡察组要进一步提高政治站位,认真学习贯彻《中国共产党巡视工作条例》,提升抓好巡察工作的理论基础和业务素质,把党中央、自

治区党委相关决策部署和市委工作要求落实到位,推动我市经济社会高质量发展。要落实政治责任,精确把握巡察的监督重点,紧扣“两个维护”根本任务,通过现象看本质,通过业务看政治,通过问题找责任,确保政治巡察方向不偏、焦点不散、力度不减。要加强组织领导,落实好巡察工作责任,用好巡前培训成果,提高巡察质量,严明巡察纪律,依规依纪依法开展巡察工作。纪检监察机关和组织部门要加强协作配合,协同做好人员选派、情况通报、政策咨询等工作,使巡察监督更加精确有力。

用心用情关爱户外劳动者,化德县总工会——

建设“暖心驿站” 打造“爱心港湾”



□本报记者 李璟 通讯员 兰玉山

“咱们这个地方冷天多,有了驿站在冷天能进来暖和一下,还能接热水,用微波炉热饭,确实方便。”近日,在化德县惠民社区的“暖心驿站”内,环卫工人张福真边接热水边对记者说。

对于像他这样从凌晨四五点就开始在马路清扫的环卫工人来说,“暖心驿站”就是一处温暖的港湾。

实地走访“暖心驿站”,记者看到每个“暖心驿站”都配备了桌椅、饮水机、书柜、医药箱、手机充电排插等便民设施。特别是还为休息者准备了阅读书报,在为户外劳动者提供物质帮助的同时,也丰富了劳动者的精神文化需求。

“我们送外卖的经常在外一天要走街串巷送外卖十多个小时,回家休息费时又费力,‘暖心驿站’的建成给我们提供了个歇脚的好地方,能进来喝口热

水、上个厕所,休息一会,非常贴心。”外卖小哥小冯对“暖心驿站”赞不绝口。

近年来,化德县总工会以“兑现庄严承诺 厚植为民情怀——办好职工群众关心的实在事”为主题,坚持尽力而为、量力而行,本着“就近便利、依托基层、按需配置”的原则,围绕“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的建设要求,积极推进“暖心驿站”建设,着力解决好人民群众急难愁盼问题。

截至目前,化德县总工会已在全县社区、街道、商铺等公共场所打造完成了6个“暖心驿站”,最大限度方便环卫工人、外卖小哥、快递员、出租车司机等劳动者,让这些群体有了“冷可取暖、渴可喝水、累了歇脚”的“爱心港湾”。

“‘暖心驿站’为长时间在户外劳动者提供饮水、热饭、避风、御寒、充电、如厕等比较周全的服务,切实解决了他们的实际困难。”化德县总工会党组书记、常务副主席魏锦林表示,化德县总工会将进一步提高“暖心驿站”的服务保障水平,积极扩大覆盖面,不断完善“暖心驿站”服务功能,使广大户外劳动者能够在奔波的工作期间体会到工会“大家庭”的温暖。

“乌”懈可击 获赞无数 “十四冬”完美收官 乌兰察布获各级媒体盛赞

□本报记者 郝帅鹏 王锦鹏

“14天,我们全力奋战在报道一线。虽天寒地冻,但‘十四冬’乌兰察布赛区组委会宣传部对媒体人的服务保障让我们内心火热!”“高兴而来,满意而归。赛事虽结束,但心依然紧紧连在一起!”“媒体人之间,没有什么能比‘我马上将素材传给你’更暖的话语。”“难忘‘十四冬’,期待再相逢!”……第十四届全国冬季运动会越野滑雪、冬季两项、障碍追逐等多项赛事于2月26日在乌兰察布凉城赛区完美收官。参与比赛的各级媒体纷纷通过保障服务群和媒体群等平台发布感谢信,表达对乌兰察布凉城赛区在赛事期间细致入微的保障服务,“十四冬”乌兰察布赛区组委会宣传部对接媒体、收集整理采访需求、做好各项协调工作,以及乌兰察布市两级融媒体中心将新闻素材与各级媒体共享的高度赞扬和诚挚感谢。

2月13日,农历正月初四,“十四冬”乌兰察布凉城赛区迎来开赛仪式,来自全国34家媒体165名记者齐聚乌兰察布凉城滑雪场,共同为“十四冬”乌

兰察布凉城赛区新闻宣传工作挥洒笔墨,增色添彩。

“摄像机、脚架、麦克风都收拾全了吗?今天大降温,你还得在POOL摄影位置待上大半天,注意防寒保暖。”“我穿上了最厚的衣服,虽然冷,但一想到能够捕捉到运动员在赛场上最好的一面,值了。”每天早晨7点左右,“十四冬”乌兰察布凉城赛区新闻中心内便开始出现媒体记者们忙碌的身影,时刻准备去捕捉赛事的每一个精彩瞬间,记录赛事的每一个细节,迅速查看官方精确成绩数据,分析、判断、筛选出最有价值的信息,整理素材、撰写稿件、剪辑视频,用一段段文字、一张张图片、一条条音视频,见证并分享着属于内蒙古、属于乌兰察布的历史性荣光。

比赛期间,乌兰察布凉城赛区成立三个专项保障组,为各级媒体提供“一站式”服务。市县两级工作人员不仅积极对接媒体记者的采访需求,确保新闻采访的顺利进行,还在住宿、餐饮和环境布置等方面展现出极高的专业水平,为媒体记者提供舒适、便捷的工作和生活环境。

“我从下飞机的那一刻起,就真切

感受到了当地政府和人民的热情。在14天的采访期间,非常感谢乌兰察布市县两级融媒体中心各位媒体同仁的大力支持。在他们无私奉献和及时提供的新闻素材支持下,使得我更好地完成了本次‘十四冬’采访任务,我们也在采访中建立了深厚友谊。”中国吉林网记者于洋在感谢信中对乌兰察布市两级融媒体中心赞不绝口。

同样,来自新华社媒体运行+新闻信息服务团队的记者们对乌兰察布凉城赛区提供的保障服务工作表示了高度认可。记者钱诚说:“在大雪中离开这个我们工作了半个月的地方,不免有些伤感。感谢乌兰察布凉城赛区各服务保障团队,你们创造了体育赛事媒体接待的凉城模式。正是这种‘管家式’服务,让凉城不凉,热情满满。正是你们的服务,让所有外地人在凉城过了一个暖心暖意的春节。朋友们,后会有期,期待再见!”

从“十四冬”筹备到开赛,各级媒体通过实地采访和报道,围绕赛事场馆建设、运动员选拔、赛事组织等各方面,进行多角度、全方位系列报道。自2023年9月以来,各级媒体围绕“十四冬”赛

事进展、群众参与冰雪、经济社会发展等内容推出包括人民日报假日生活版头条《跟着赛事去旅行(锦绣中国年)》,央视新闻联播《“十四冬”开幕在即 带动内蒙古冰雪旅游持续升温》《“十四冬”部分比赛开赛 越野滑雪产生两枚金牌》,央视朝闻天下《第十四届全国冬季运动会越野滑雪比赛开赛首日产生两金》,光明日报《不能错过的剔透——“十四冬”五大看点》,新华社客户端《“这里有家乡一样的辽阔”——藏族运动员绽放“十四冬”赛场》(阅读量103.4万)《特写:凉城不“凉”》(阅读量153万)《“十四冬”城市故事|这就是乌兰察布——热“雪”沸腾 文旅红火》(阅读量159万),中国新闻网《高山滑雪技术官员马海军和他的“十四冬”》(阅读量103万)等6200余篇(条)新闻稿件。

下一步,乌兰察布将继续巩固“十四冬”新闻宣传报道成果,加强与各级媒体记者沟通联系,在宣传办好两件大事、促进全市经济社会高质量发展等方面展开更多合作,并借助“十四冬”的东风,讲好乌兰察布故事,不断扩大城市影响力,为建设中国式现代化乌兰察布注入新活力。

市融媒体中心“十四冬”媒体报道团凯旋

本报讯(记者 崔峻峰)“过年好”“你们辛苦了”“欢迎回家”……2月27日上午,伴随着热烈的掌声和欢呼声,市融媒体中心赴“十四冬”媒体报道团从乌兰察布凉城赛区乘坐大巴返回。

欢迎仪式现场,市融媒体中心为报道团送上鲜花和纪念品,感谢报道团的24名记者在春节假期坚守新闻一线,高质量高标准完成赛事相关报道任务。

大年初三开始,市融媒体中心媒体报道团便赶赴“十四冬”乌兰察布凉城赛区,顶风冒雪、不畏严寒,准确及时完成采访任务。期间,记者们重点跟踪报道运动健儿的赛场风采,充分报道赛场内外见闻,全方位展现场馆建设、赛事组织、运行保障等,让观众和读者足不出户感受“十四冬”氛围,传播内蒙古儿女奋发向上敢打敢拼的体育精神。

“虽然放弃了与家人春节团聚的假日时光,但在凉城和同事早出晚归,一起采访、一起吃饭、一起休息,这也是我们媒体人别样的年味儿。”记者郝帅鹏表示,作为媒体新人,第一次参加全国性赛事新闻报道,将把半个月来学到的采访经验尽快融入今后的工作中,不断提升自己的新闻专业素养。

截至目前,市融媒体中心“十四冬”

媒体报道团共采访、拍摄和制作发布赛事报道、运行保障、比赛花絮等新闻近200条,在数字报、新闻联播、微信公众号、乌兰察布云APP、今日头条、微博、抖音、快手等传统媒体和新媒体平台进行报道,外宣发稿127条,其中在央视和央广发稿57条,内蒙古电视台70条,圆满完成“十四冬”乌兰察布凉城赛区新闻报道任务。



近日,集宁区新华街街道南园社区组织开展了“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动政策宣讲活动。

活动中,工作人员通过上门入户走访的方式,耐心向居民讲解《“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动政策宣讲明白卡》中的惠民政策的名称、类别、补贴对象、补贴标准及申请流程,让惠民政策得到更有力的落实和更广泛的监督,切实将关怀与温暖送到居民群众身边。

李海兰 摄

“神兽”归笼“警”相随 全力护航开学季

本报讯(记者 刘鹏 通讯员 苏波)伴随着新春假期结束,2月26日,丰镇市各学校迎来“神兽归笼”。为进一步增强学生的交通安全意识和自我保护意识,有效预防交通事故的发生,丰镇市公安局交管大队的民警们有条不紊地开展迎接开学的各项准备工作,开启新学期“护学模式”,对学校周边车流量

大的路口信号灯进行调控,全力保障中小学生的出行安全。

每年的开学季对于交警来说,是一次考验。护学岗的交警们提前到岗疏导校园周边交通引导接送学生车辆规范停放,指挥过往车辆减速慢行,有序通过,用繁忙的执勤身影全力保障广大师生上学路。同时,交管大队全力完善

校园周边上下学时段高峰勤务和“护学岗”工作机制,在落实常态交通管理勤务基础上,针对学校门前及周边道路提前组织警力开展定点疏导和巡逻管控,执勤警力提前上岗,严防车辆滞留和人员占道聚集情况发生,共同维护好交通秩序和治安秩序,构建校园周边安全区域。

丰镇市公安局交管大队民警表示,将持续开展“开学第一课”交通安全进校园宣传活动,引导学生将所学到的交通安全知识带回家,充分发挥“小手拉大手”的作用,努力实现教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会的效果,从而让更多的人自觉遵守交通法规,营造良好的道路交通环境。

由冰雪旅游热引发的思考

□常耀宗

近年来,冰雪旅游已然成为消费新业态,国际冰雪旅游正呈现出多样化、高水准的发展态势。而我国的冰雪旅游也顺势而为、借势发力,迎来了爆发性增长期。河北、吉林、辽宁、黑龙江、内蒙古、新疆等地运动员纷至沓来,共赴“十四冬”这场冰雪之约,为广大消费者奉上了精彩绝伦的冰雪盛宴,使得冰雪旅游渐成文旅市场的一大亮点。

毋庸置疑,冰雪旅游持续火热,对地方经济、社会发展、自然环境等方面都有重要意义,它有利于推动地区全面发展和提高居民生活水平。然而,凡事

有度,欲速则不达。面对你追我赶的冰雪旅游热,笔者以为,还需要一些冷静的思考。

其实,稍加留意就不难发现,在我们周边有些滑雪场和滑雪小镇,几年来之所以还风风雨雨,形同虚设,原因就在于其工程建设简单,管理粗放。进言之,它只有初级雪道,滑雪体验差,可用场地、设备设施、配套服务以及安全保障都跟不上。这些短板导致其至今难以形成气候,更别说发展前景了。

众所周知,冰雪旅游是一个投入高、融合度大的综合业态,人工造雪成本更是高地上。因此,对于这个项目我们必须谨慎投资,切不可盲目跟风,简单复制照

搬照抄。毕竟,冰雪旅游受季节、地域影响较大,服务及产品供应有时间限制,倘若投资过热,可能会出现同质化现象,进而使市场形成恶性循环。

据有关方面报道,目前,内蒙古冰雪经济还存在发展路径单一、多产业融合不够好、产业转型升级和创新能力比较弱,冰雪各关联行业新产品新业态短缺等问题。这就启示我们:在内蒙古地区,要想涉足冰雪旅游项目,就不能“穿新鞋走老路”,而应调结构、补短板、强弱项,做到人无我有、人有我优、人优我特、人特我精,打造一批各具特色、优势互补的旅游目的地,真正走出一条属于自己的冰雪发展之路。

综上所述,做好“冰雪+运动、冰雪+文化、冰雪+旅游”这篇大文章,既需要顶层设计,也需要底层思维,只有上下结合,充分发挥各自地理地缘优势,积极挖掘文化资源禀赋,开发多样化、精品化冰雪旅游产品,融入诸如夜游、温泉、酒店、民宿、民俗、文创、美食、非冰雪体育运动等项目,进一步完善经营方式和盈利模式,才能有效激发市场澎湃活力,为冰雪旅游高质量发展打开新空间,让“冷资源”真正释放出“热效益”。



乌兰察布市人民代表大会常务委员会任职名单

(2024年2月27日乌兰察布市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

任命:
赵婕为乌兰察布市监察委员会副主任。

乌兰察布市人民代表大会常务委员会任职名单

(2024年2月27日乌兰察布市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

任命:
解学松为乌兰察布市中级人民法院审判员;
陈璐璐为乌兰察布市中级人民法院审判员。

乌兰察布市人民代表大会常务委员会任免职名单

(2024年2月27日乌兰察布市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

免去:
马美容的乌兰察布市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。
任命:
穆文霞为乌兰察布市人民检察院检察员;
程宇为乌兰察布市人民检察院检察员;
史卓立为乌兰察布市人民检察院检察员;
马克清为乌兰察布市人民检察院检察员。
批准任命:
巨宝明为察右中旗人民检察院检察长。